

ملائیں اور اجنبی مردوں سے بات بھی نہ کریں۔“

ایسے حالات میں یہ اللہ ہی کا فضل ہے کہ ترکی میں تحریک اسلامی کئی برس سے زیرِ سطح تھوچ پیدا کر رہی ہے۔ کالش کہ ترکی اور دوسرے مسلم ممالک کے حکمرانوں کو یہ سادہ سا نکتہ سمجھ میں آجائے کہ بار بار ابھرتے والی ایسی عظیم تاریخی قوت کو دبانے کے لیے ہر چند سال بعد قومی قوت ضائع کرنے سے ہزار درجے بہتر یہ ہے کہ وہ اس کے تلقا سنوں کا اعترام کرتے ہوئے نظام چلائیں۔ اس طرح مسلم ممالک کی قوتیں داخلی نقصانوں میں برباد نہ ہوں گی۔

اردن اور شام کا سمجھوتہ | اردن و شام کے باہم حالیہ معاہدہ ہونے پر فروری خدشہ بیظاہر کیا گیا ہے کہ شام میں انتہائی مصائب بھگتنے کے بعد اب اردن میں بھی اخوان المسلمون پر ابنتلا کا آغاز ہونے والا ہے بلکہ دراصل ہوجپکا ہے) کہا جاتا ہے کہ شام نے شاہ حسین سے یہ منوا لیا ہے کہ وہ شام سے بھاگ کر اردن میں پناہ لینے والے اخوانیوں کی حمایت سے دست کش ہو جائیں گے۔ اور پی۔ ایل۔ او کے سربراہ یا سرعزات کی دوستی سے منہ موڑ کر معاہدہ عمان ختم کر دیں گے۔

گذشتہ ۱۰ سالہ دور میں اردن اور شام کے تعلقات بے خراب رہے ہیں۔ شاہ حسین شامی حکومت کو ”مردوں کا ٹولہ“ اور صدر اسد اردن کو ”مصنوعی وجود“ کہتے رہے ہیں۔ یہ نفرت اُس وقت مزید شدت اختیار کر گئی تھی جب شام نے اردن میں اخوان کے کمیٹیوں پر حملے کرنے کے لیے باقاعدہ گوریلا دستے بنا لیے۔ اگرچہ سعودی شہزادہ عبداللہ کی کوششوں سے متوقع لڑائی ٹل گئی۔ لیکن کچھ ہی دنوں بعد بیروت میں اردن کا ایک اعلیٰ افسر شامیوں نے اغوا کر لیا۔ اس کے جواب میں اردن نے بہت سے شامی باشندے اس الزام میں گرفتار کر لیے کہ وہ شہزادہ بدران کو قتل کرنے کے لیے بھیجے گئے تھے۔ ۱۹۸۲ء میں شام کی بعثی فوج نے جب اخوان کے خلاف کارروائی میں ہزاروں افراد شہید کر دیئے اور ہزاروں ہجرت کر کے دوسرے ملکوں میں چلے گئے تو اس موقع پر شاہ حسین نے ان کی دلجوئی کی تھی۔ شاید اس وقت انہیں شام کے خلاف سرد جنگ لڑنے کے لیے اخوانیوں کی ضرورت تھی۔ اردن اپنے مخصوص معاشی اور سماجی حالات کی بنا پر طویل محاصرت کا متحمل نہ تھا۔ ملک معاشی طور پر مسلسل بحران سے

دو چار ہے اور مذہبی طبقے کا حکومت پر دباؤ پڑھنا چاہئے کچھ برسوں پہلے اردن کی جدید نسل
 تیار ہوئی تھی اسلامی اثرات تبدیل کیے گئے تھے ان کے اثرات انھوں نے دیکھے تھے اور اسلامی شعور میں
 اضافہ ہو رہا ہے اور خواتین اور طالبات پر سے کواپنا ہی نہیں بلکہ اسلامی نظام اور انقلاب
 کی باتیں کر رہے ہیں یہ حالات تباہی کے تباہی صدمہ سازدہ است اور سوڈان کے نیرنگ کی طرح شاہ حسین
 کے لیے بھی پریشانی کا باعث بنیں۔ شام سے تازہ مجاہدوں کے اگلے ہی ایسے منظر بنتے تھے
 اردن کے وزیر اعظم زید الرفعتی شام کے پسندیدہ شخص ہیں مگر شہزادہ شام حسین
 کے لیے انہیں وزیر اعظم کی ایک شرط لکھا جس میں یہ معنی خیز فقرہ بھی تھا کہ لا ایشیا
 ان آداباً مجتہد اور عربوں کے اہل کھول اور دارالافتاء کو دھوکا دیا گیا ہے۔ ایشیا
 لایا گیا ہے دھوکا دیا گیا ہے کی تفصیل بتاتے ہیں کہ کھوکھلے مٹھی بھر دیا گیا ہے اور مذہب اور اس
 کی تعلیمات کی کڑی دھوکا دیا گیا ہے۔ شاہ حسین نے غمخوار کیا کہ ان لوگوں کو زیادہ بڑھتے تک
 چھٹی نہ دی جائے گی۔ اس خطر کو اردن کے ٹیلی ویژن اور شام کے ریڈیو سے نشر کیا گیا۔
 شاہ حسین کے خط کا جواب وزیر اعظم رفعتی نے یوں دیا کہ وہ شاہ کے احکام کی پیروی کریں گے
 اور دھوکا یا زوں سے اچھی طرح نمٹ لیں گے۔ شاہ حسین کے بعد زید الرفعتی دمشق گئے اور
 حافظ اسد سے مذاکرات کیے جن کے نتیجے میں مذکورہ معاہدہ عمل میں آئے۔ اس وقت اردن
 کے انگریز اور ترکی بھی لیا جاتے ہیں۔ دھوکا دینے والوں کو جس کی کھولنے کے لیے پہلا قدم یہ
 لایا گیا ہے کہ اردن کے اہل ان نائیدگان نے مستفاداً طریقہ ایک سے سووہ قانون کا منظور ہی
 دیا ہے جسے تبلیغ اور رہنمائی اور اس جدید تدریس کا قانونی شکل کا نام دیا گیا ہے۔ اس
 قانون کے ذریعے تبلیغ کرنے والوں، خصوصاً مساجد میں دعوے کرنے والوں پر یہ پابندیوں کا
 کردی گئی ہیں کہ انہوں نے وہ حکومت کی مرضی اور حکم کے مطابق تقریر نہ کریں گے۔ یہ حکمت و
 دانش کے خلاف کوئی بات نہ کریں گے۔ اور انہیں وہ ہر وہ یہ اعتراضات اور تفسیر کرنے کا
 حق نہیں ہوگا۔ اس قانون کے ذریعے انہیں خطبوں اور دوسرے موقعوں کی مکمل طور پر پابندی
 کا حکم دیا گیا ہے۔ خلافت و زوری کی صورت میں تہذیب اور حرام نہ کیا جائے گا۔ اس
 سلسلے کے مسلمانوں کا بھی مشاغل اتحاد ان شاہ یا ان کے اس لحاظ سے پابندیوں کا نام دیا گیا ہے